

## 呼吸内科与捷克医药公司签署 免疫治疗科研和临床应用合作协议



本报讯 在庆祝中捷建交 65 周年之际,6月19日在天津召开了中国捷克卫生论坛,捷克卫生部部长涅麦切克(Svatopluk Němcov)和中国卫生计生委副主任马晓伟等参会致辞,并参加了中捷合作协议签署仪式。会上,我院贺蓓教授代表北医三院呼吸内科与捷克舒迪安医药研发(北京)有限公司共同签署了免疫治疗科研和临床应用的合作协议。同时与该公司签署合作协议的还有上海瑞金医院和中国医学科学院肿瘤医院。

(呼吸内科)

## 医院工会召开六届一次职代会提案办理沟通会

本报讯 7月3日,医院工会召开北京大学第三医院第六届一次职代会提案办理沟通会,19个科(处)室领导参加了此次会议。会议由工会常务副主席赵荣生主持。

职代会提案工作委员会副主任林青云汇报了提案工作办理流程及本届本次提案工作受理情况。第六届职代会第一次会议共收到提案95件,经提案工作委员会认真梳理、讨论,上报职代会常设主席团审批,有38件符合立案条件,同意立案。有51件提案改为建议,有6件暂不立案。工会和提案工作委员会以沟通会的形式,与19个科(处)室的领导进行交办工作,使提案工作的办理更加明确,同时对提案的落实也起到了督促

的作用。会上,提案工作委员会和各承办部门领导进行了充分的交流,表现出了积极的工作态度与较高的办案能力;对于需要多个部门协调与处理的提案,则当场明确了相应的部门责任,对提案落实工作起到了极大地推动作用。

最后,院党委书记、第六届职代会常设主席团主席金昌晓讲话指出,提案工作能很好地推动医院的建设与发展,各位承办部门领导要认真办理和处理好职工代表提出的提案和建议,充分利用好职代会提案办理平台,调动广大职工参与医院民主管理的积极性,群策群力建设好医院。

(工令)

## 药剂科党支部举办“在中国道路上实现中国梦”专题报告会

本报讯 为落实深入学习习近平总书记系列讲话精神要求,打造积极向上的科室文化氛围,药剂科党支部于6月28日在药学楼六层多功能厅组织了一次“学习习总书记讲话精神,为党旗增光”的主题党日活动。药剂科党员、积极分子等近40人参加了本次活动。

活动特邀中共中央文献研究室副巡视员、研究员、中国科学社会主义学会常务理事兼副秘书长张贺福作了“在中国道路上实现中国梦”的专题报告。报告中,张

贺福研究员以习总书记的系列讲话为主线,重点阐述了在中国特色社会主义道路上实现“中国梦”,我们必须面对善于把握和顺应世界大势、把握国内发展大事以及增强自身定力并务实进取的三大课题。

会上大家感慨良多、受益匪浅。大家意识到,“以实现中华民族伟大复兴的中国梦”作为凝聚人心的灵魂,需要“稳扎稳打、步步为营”,中国道路上的“中国梦”才能“梦想成真”。(药剂科)

## 妇产科党支部在怀柔第一医院义诊

本报讯 为更好地贯彻落实党的十八大、十八届三中全会及两会精神,以“心系基层,传递温暖”为主题,构建社会主义和谐社会,6月21日,妇产科党支部与工会和团支部联合到怀柔第一医院开展义诊查房活动。

此次活动时值怀柔第一医院搬迁新址,妇产科医务人员在党支部书记熊光武带领下参加了多项

活动,包括产科和妇科门诊的义诊、病房查房及集体座谈。我院专家对医疗常规进行了解读,对部分病例进行了个体化分析,对病房和产房规划也给予中肯的意见,同时熊光武还介绍了腔镜基地四级手术经验。此外,张虹艳护士长为近500名孕妇和家属们带来了一堂生动的关于自然分娩、母乳喂养、新生儿护理的健康宣教课程;胡家

颖护士长进行了护理组的教学查房,对围手术期的各种护理风险的评估、并发症的预防等进行了介绍。

通过此次活动,妇产科与怀柔第一医院增加了了解,增进了感情,同时也向患者普及了健康知识。(妇产科)



本报讯 6月29日,康复医学科党、团、入党积极分子共16人组成的医师、治疗师和护士队伍,前往延庆千家店进行了交流、义诊及康复宣教活动。

到达目的地之后,康复医学科的队伍立即兵分两路,一组人员直奔延庆县医院康复理疗科,医师和治疗师在治疗大厅为门诊及住院患者进行一对一的康复指导,同时就事先准备好的典型病例与当地医师和治疗师进行了经验交流,梳理康复科常见病种的系统化管理;护士们则在病房进行了康复临床专科护理指导,并重点讲解了间歇性导尿技术在康复临床的应用。

另外一组人员则赶赴千家店镇社区卫生服务中心,

## 护理部张洪君率队参加 全球护理资讯国际研讨会

本报讯 6月21日至25日,第十二届全球护理资讯国际研讨会在台湾举行,我院护理部主任张洪君率护士长王攀峰、齐颖、赵春霞等四人参会。研讨会上张洪君应邀作了题为“医院护理信息的应用与促进”的专题演讲,受到与会人员广泛好评。我院王攀峰护士长在分会场作了题为“应用临床信息系统做好危重病人的护理管理”的论文报告。

2012年以来,由护理部、信息管理中心共同开展我院护理信息开发、推广、效果评价等工作,到目前为止,已经完成护理电子文书、医嘱闭环管理系统和护理管理等系统的开发和推广等工作,保障了病人用药安全、提高护士和护理管理者的工作效率、优化工作流程。借大会之机,张洪君一行还参观访问长庚医院,与该院医务人员就护理信息的开发和应用进行交流。

(护理部)

## 赵奇侠被评为“全国十佳 医院基建管理处(科)长”

本报讯 为了表彰基建管理者在医院建设中的优秀业绩,《中国医院建筑与装备》杂志社与《健康报》社、《中国医院院长》杂志社联合举办了“环亚杯”2014年全国十佳医院基建管理者评选活动。我院基建指挥部赵奇侠副主任以得票第一名的成绩当选“全国十佳医院基建管理处(科)长”。

6月21日,在南京国际博览中心召开的“第15届全国医院建设大会”开幕式上,组委会对获奖者事迹进行了介绍,对获奖者进行了表彰并颁发了证书和奖杯。(基建指挥部)

## 骨科举办骨质疏松 义诊活动

本报讯 6月14日上午,骨科举办了骨质疏松义诊活动。此次活动是继母亲节举行的健康大讲堂后,在父亲节前夕举行的另一场公益活动。虽然是周末,但是各位医护人员放弃了自身的休息时间积极参与义诊。

14一大早,就有数名患者早早赶到,义诊活动于上午9点正式开始。骨科宋纯理副主任、殷晓雪副研究员及范东伟副研究员坐诊,不仅为前来参加义诊活动的患者解答疑惑,并且耐心细致地为患者普及骨质疏松症相关知识。此次义诊活动免除了专家挂号费、骨密度检查费,并且免费发放健康教育手册。短短3个小时的义诊时间,共发放宣传材料200份,接诊前来就诊和咨询的患者85人次。

本次义诊活动得到了患者的一致好评。(骨科)

## 康复医学科前往延庆千家店进行义诊活动

心,让当地老百姓感受到了“护士-医师-治疗师”三位一体的流水线式诊疗模式:先由护士分诊,并根据患者的具体问题进行简单的健康宣教、发放健康防病手册;之后到医师处进行诊断、评定及治疗咨询;需要进行运动训练的患者则由医师转给治疗师,为其详细讲解每个动作的方法及要领。

短短一上午,有近50名千家店老百姓来诊。活动不仅解决了山区患者尤其是行动不便的病人长途跋涉进城看病的困难,也省去了他们在求医过程中的不少弯路,更让他们对疾病的治疗过程有了新的理解。

(康复医学科)